

男子围甲联赛“变脸”

山西队全新阵容亮相

本报讯(记者 杨尔欣)5月27日,2025年“三国赤壁古战场杯”中国围棋甲级联赛(下称“围甲联赛”)揭开战幕。本赛季,山西元工弘弈队阵容进行了新老交替,力争取得佳绩。

本赛季围甲联赛“变脸”,

在中国围棋协会公布的竞赛规程中,确认“暂缓引入外援”。这是自2001年围甲联赛引入外援政策以来,首次限制外援参赛。

与此同时,本赛季围甲联赛不再以“常规赛+季后赛”的形式进行。取而代之的是,16

支参赛队伍将采用15轮单循环赛制,15轮过后按照积分排名决出冠军。

此外,围甲联赛本赛季采用临场定台制,上场4人,不再设主将和快棋。此举令各队在交锋时的排兵布阵更为灵活,也让比赛胜负变得更具悬念。

中国围棋协会主席常昊表示,暂缓引入海外棋手,是为了让年轻棋手得到更多锻炼。常昊同时透露,未来围甲联赛大概率会推出第五台比赛,让更多年轻棋手参与进来并得到锻炼。

2022年,山西元工弘弈队

获得全国围棋锦标赛男子乙级团体赛亚军,并因此从2023年开始征战中国围棋甲级联赛。本赛季,山西元工弘弈队阵容由唐韦星九段、陈正勋八段、王世一八段、吕立言六段、张紫良六段、行泓丞四段等实力派棋手组成。



五人制足球超级联赛第六轮

山西翔宇不敌杭州钱塘

本报讯(记者 周皓)5月24日晚,2025中国足协五人制足球超级联赛第六轮比赛在娄烦县体育馆激烈上演,山西翔宇主场迎战杭州钱塘,现场观众自始至终为两队呐喊助威。

比赛开场,杭州钱塘展现出了强劲的进攻态势,球员之间配合默契,多次制造有威胁

的进攻机会。山西翔宇积极组织防守,并试图通过反击寻找破门机会。杭州钱塘在第15分钟时率先打破场上僵局,以1:0领先。随后,在上半场临近结束时,杭州钱塘将比分扩大为3:0。

易边再战,山西翔宇发起猛烈反攻。球员们在场上全力以赴,积极跑动,创造了一些不

错的进攻机会。终于,在第45分钟,山西翔宇主教练兼球员赛义德通过前场任意球配合,抓住机会为球队打入一球,最终比分定格在1:5。此役过后,山西翔宇本赛季战绩为1平5负,暂积1分,排名积分榜第11位。据悉,本次联赛全国共有12支队伍参赛,比赛采取主客场制,共进行22轮比赛。

新帅安切洛蒂宣布巴西男足名单

新华社里约热内卢5月26日电(记者赵焱、陈威华)巴西男足国家队新任主教练安切洛蒂26日宣布国家队新一期25人大名单,内马尔、罗德里戈、恩德里克等名将缺席。

当天新闻发布会上谈及内马尔的缺席时,安切洛蒂说:“我试图挑选状态好的球员,但内马尔不久前受伤。我们信任内马尔,巴西信任内马尔,他回到巴西(联赛)就是为了踢球,为了给世界杯做好准备。我今天早上与他谈话做了解释,他完全同意。所以让我们朝前看。”

巴西队将在今年6月迎来两场2026美加墨世界杯南美区预选赛,分别是客场挑战厄瓜多尔队和主场迎战巴拉圭队。巴西队目前在世预赛南美区积

分榜排名第四。

巴西足协为安切洛蒂举行了上任见面会,并介绍了他的教练组。安切洛蒂得到了2002年世界杯冠军主教练斯科拉里和1994年世界杯冠军主教练帕雷拉的祝福,巴西足协还播放了一段法尔考、济科、罗马里奥、贝贝托、卡卡等巴西足球名宿为安切洛蒂录制的欢迎视频。

安切洛蒂说:“我很自豪来到这里,因为历史表明巴西队是世界上最好的球队。巴西队已经赢得了五次世界杯,他们正在为第六座(冠军奖杯)而努力,并选择了我来帮助他们。这是一个巨大的责任,但我很乐意承担。”

以下为巴西队大名单:

守门员:阿利松(利物浦)、本托(利雅得胜利)、乌戈·索萨

(科林蒂安);

后卫:桑德罗(弗拉门戈)、亚历山德罗·里贝罗(里尔)、贝拉尔多(巴黎圣日耳曼)、卡洛斯·奥古斯托(国际米兰)、达尼洛(弗拉门戈)、奥蒂斯(弗拉门戈)、马尔基尼奥斯(巴黎圣日耳曼)、万德松(摩纳哥)、韦斯利(弗拉门戈);

中场:安德烈亚斯·佩雷拉(富勒姆)、安德烈·桑托斯(斯特拉斯堡)、吉马良斯(纽卡斯尔联)、卡塞米罗(曼联)、埃德松(亚特兰大)、热尔松(弗拉门戈);

前锋:安东尼(皇家贝蒂斯)、埃斯特旺(帕尔梅拉斯)、马丁内利(阿森纳)、库尼亚(狼队)、拉菲尼亚(巴塞罗那)、理查利森(托特纳姆热刺)、维尼修斯(皇家马德里)。

国际乒联最新排名 孙颖莎刷新积分纪录

新华社北京5月27日电

在国际乒联27日公布的最新一期世界排名中,多哈世乒赛女单冠军孙颖莎继续以较大优势领跑,并以11900分刷新现行世界排名体系下的积分纪录。中国队选手在女单、男单、女双和混双四个单项上占据世界第一。

国际乒联于2022年应用新的世界排名规则,运动员的世界排名积分由过去12个月内取得的八站最高积分之和组成。2024年10月,孙颖莎的世界排名积分首次突破万分大关。今年2月,在世界乒乓球职业大联盟(WTT)新加坡大满贯赛上夺冠后,孙颖莎的积分增至11300分,如今她再次刷新了这一纪录。

孙颖莎与队友王曼昱、陈幸同、王艺迪、蒯

曼位列女单世界前五。她们身后是四位日本选手——张本美和、伊藤美诚、早田希娜和大藤沙月。韩国选手申裕斌位居第十。

男单方面,国乒队员林诗栋和王楚钦分列世界第一和第二名。在多哈世乒赛男单决赛负于王楚钦的巴西选手雨果·卡尔德拉诺位列第三。排名前十的运动员还有张本智和(日本)、梁靖崑(中国)、莫雷加德(瑞典)、费利克斯·勒布伦(法国)、向鹏(中国)、艾利克斯·勒布伦(法国)和约奇克(斯洛文尼亚)。

此外,多哈世乒赛女双冠军王曼昱/蒯曼升至世界第一,林诗栋/蒯曼、王楚钦/孙颖莎位居混双前两位,男双世界第一为法国的勒布伦兄弟。

斯诺克世锦赛 白雨露成功卫冕

5月27日晚,在2025女子斯诺克世锦赛决赛中,不到22岁的中国球手白雨露以6比4逆转泰国名将旺哈鲁泰,成功卫冕。白雨露是继英国球员瑞安·埃文斯之后,近20年来第一位首次获得世锦赛冠军第二赛季即实现卫冕的女球手。值得一提的是,本赛季斯诺克世锦赛、斯诺克女子世锦赛冠军均为中国球手,书写了中国斯诺克运动的新篇章。

这场决赛从中午12时开战,一直打到了19点,是一场艰苦的拉锯战。白雨露首局幸运地以51比50险胜,随后旺哈鲁泰连扳三局,在第一次局间休息时取得了3比1的领先。休息之后两人各胜1局,比分来到4比

2,依然是泰国姑娘领先。

白雨露利用对手急于求成的心理变化,连胜三局反倒率先拿下赛点。第10局局末阶段,48比43领先的白雨露只要打进粉球就能结束比赛,这时她母球未能打到粉球被罚掉6分,被对手以49比48反超。这时泰国姑娘打进粉球便可将大比分扳成5比5平。然而令人意想不到的一幕出现了,旺哈鲁泰打进了粉球,母球却鬼使神差地落袋,被罚掉了6分。比分变成了54比49,白雨露再度领先并获得了一球制胜的机会。这次白雨露没有再错失良机,打进粉球,艰难地以60比49拿下这一局,以6比4成功卫冕。

据《北京青年报》刘艾林